



МУЖСКОЙ ДЕНЬ

Полковник Бровкин: об армии, Родине и отцовском воспитании.

ВЧЕРА МЫ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА. ЭТОТ ПРАЗДНИК У НАС В СТРАНЕ СМЕЛО МОЖНО НАЗВАТЬ МУЖСКИМ ДНЕМ, КАК 8 МАРТА - ЖЕНСКИМ. 23 ФЕВРАЛЯ ПРИНЯТО ПОЗДРАВЛЯТЬ ВСЕХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУЖСКОГО ПОЛА, НАЧИНАЯ С МАЛЫШЕЙ В ДЕТСАДУ. ТАКАЯ ВОТ ДАВНЯЯ ТРАДИЦИЯ.



И это правильно, считает настоящий полковник, легендарный первый командир Тюменского ОМОНа Валерий БРОВКИН.

ЖИЗНЬ В ЗОНЕ РИСКА

- Валерий Александрович, по праздникам называется День защитника Отечества...

- Историей доказано: у нас, когда потребуется, все мужчины встанут на защиту страны. Я помню, как к нам в детский садик, а потом в школу приходили ветераны войны (мы заставили их еще полными сил) и поздравляли нас, пацанов, с праздником как будущих защитников Родины. И мы это принимали, как должное. Во времена моей молодости для того, чтобы считаться настоящим мужчиной, нужно было отслужить в армии. А если по каким-то причинам тебя не призвали, начинались перешептывания, мол, что-то с ним не так. И девушки сторонились таких ребят. Это вам любой человек моего поколения подтвердит. У одного моего приятеля в юности были какие-то проблемы со здоровьем, так он все пороги



Многих ребят привлекает военное дело.

оббил у военкомата, просил, чтобы хоть в стройбат взяли.

- Но был период, когда многие пытались избежать призыва - откосить, как тогда говорили, от армии. Причем это их желание поддерживали родители, особенно в неполных семьях. Матерей пугала «дедовщина» в войсках, о которой много писали. А вы считаете, что армия для мужчины - обязательная ступенька в воспитании?

- Уверен, эту мужскую школу нужно пройти обязательно. А особенно как раз тем, кого воспитывала одна мама или бабушка. Хотя бывает, что и без отца мама правильно воспитывает сына. Но это скорее исключение. Отсутствие мужского воспитания не лучшим образом оказывается на формировании характера.

- А в чем это проявляется?

- Когда семья полная, ребенок в малолетстве понимает, что отец отвечает за всех остальных. Он оберегает, защищает, учит делать мужскую работу. И мальчик уясняет - это мужские функции. И отсюда совершенно естественно воспринимает все дальнейшие обязанности - защищать мать, семью, дом, Родину.

- Какие качества в мужчинах вы не приемлем?

- Мне не нравится, когда мужчина пренебрежительно относится к женщине, когда не уважает своих родителей. На мой взгляд - это не мужское поведение.

- Вся профессиональная жизнь у вас прошла в экстриме. Вы вместе со своими бойцами постепенно в зоне риска. Когда вы возвращаетесь из войны в мир, это оказывается, нетожесточности?

- Мы же, выбирая профессию, знаем, что она связана с риском. Мне кажется, да

и личный опыт показывает, обычно такими особенными, жесткими, «крутыми» хотя бы глядеть те, кто, как говорится, не ищет пороха настоящему. Они играют эту роль, чтобы как-то привлечь к себе внимание. Те, кто прошел «горячие точки» - Афганистан, Северный Кавказ, не бравируют пережитым, не ожесточаются, не жаждут крови. Даже когда знакомые порой предлагают поехать на охоту, я отказываюсь, говорю, что уже набегаю с автоматом, настrelялся. Нет, я в общем не противник охоты. Просто это мне не нравится.

ИСТОРИЯ ВСЕ РАССУДИТ

- Были моменты в истории вашего отряда, когда вас предавали. Запозиция осталась - обида на власть, на страну?

- Скажу так: во всех этих драматических событиях, связанных с Рижским ОМОНом, с первой чеченской кампанией, не страна нас предавала. Мы же не какому-то крупному руководителю служили, а Родине, а она никогда не предаст. Мы честно выполняли свое дело. Чиновники... Наверное, иногда бывают там какие-то конъюнктурные игры. Чиновники пришли и ушли. История когда-нибудь все рассудит.

- Должна ли власть вести себя по-мужски?

- Хороший вопрос. Уверен, что должна. Я здесь живу с 1991 года и считаю, что мне повезло. От души это говорю, мне ничего уже в жизни не надо. Власть региона действовала и тогда, и сейчас по-мужски. Во время тяжелых для нас рижских событий из всей страны только Тюмень согласилась принять наш отряд в полном составе.

чен Сергей Шойгу, человек в погонах, Герой России, которого знает и уважает, без преувеличения, вся страна. И, естественно, авторитет и престиж армии поднялись, туда стал жестким отбор. Чтобы в элитные части попасть, а в них особенно молодежь стремится, нужно крепкое здоровье. И, наконец, сейчас, если не отслужил в армии, ты уже на государственную службу не попадешь. И это, мне кажется, справедливо: карьеру строить на госслужбе, не послужив Родине, это как-то неправильно.

НЕТ ТЯЖЕЛЕЕ НОШИ

- У вас отец был милиционером, вы эту же дорогу выбрали, сын по вашим стопам пошел. Он сам выбрал эту опасную профессию?

- Сам. Я всю жизнь боролся с преступностью. Татьяна, моя жена, тоже в ОМОНе служила, и милиционером была. Так что он не наональщик знал обо всех трудностях нашей работы и выбирал профессию осознанно. Если бы он сказал, что хочет, допустим, стать строителем, я бы не возражал.

- Практически вся ваша семья, включая теперь и внука, в погонах. Как вы обычно отмечаете 23 февраля?

- Собираемся дома за праздничным столом, обязательно вспоминаем своих дедов, родителей, кто служил. А у нас служили все. Для мой родной был командиром танка, сгорел на Курской дуге. Дед по отцовской линии служил в пехоте, в 1942 году погиб под Харьковом. Все защитники Отечества.

- Про вас говорят, что вы из тех командиров, которые берегут своих бойцов. Это тоже мужское качество?

- Если ты командир, ты за всех и отвечаешь. Ты веришь в своих бойцов, они - в тебя. По-другому никак не получится. Матери тебе вручат своих детей - самое дорогое, что у них есть. У меня самые страшные минуты, которые были в жизни, это когда погибли двое бойцов нашего ОМОНа - сержант Серик Садыков, единственный сын у матери, и подполковник Юрий Фирсов, мой заместитель и друг. И самым страшным было ити и говорить их родным, что вот такая случилась беда. До сих пор мурлыки по спине бегут - ничего тяжелее нет. И эту нону переложить на кого-то для меня неприемлемо.



Юрий ПАХОТИН

Фото Галины БЕЗБОРОДОВОЙ

КСР ДОСЬЕ

Валерий БРОВКИН.

Полковник. В 1991 г. в составе Рижского ОМОНа прибыл в Тюмень. С этого же года и до выхода в отставку в 2010 году бессменно возглавлял Тюменский ОМОН. За его плечами - 16 служебных командировок на Северный Кавказ. Награжден орденом «Мужество», медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» 1-й и 2-й степени. Женат. У него сын и двое внуков. Сын Александр служит в отряде милиции особого назначения в звании майора. И на его счету уже 4 выезда в служебные командировки на Северный Кавказ.